YMOYPIEIO NAIAEIAZ MOAITIZMOY AOGAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKMNAIAEYZHZ
YMNMHPEZIA EEETAZEQN

MATKYTPIEZ EZEETAZEIZ MPOZBAZHZ 2022

Maénpa: PYZIKH 4wpo T. Z. (47)
Huepopnvia egéraong: TerdpTtn 22 louviou 2022
Qpa e&€raong: 8:00 - 11:00

TO EZEETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANO AEKATEZZEPIZ (14) ZEAIAEL.
2uvodeueTal atrd TUTTOAOYIO dUO (2) oeAidwv.

Na atravrioeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIG.

NMAnpo@opisg

e To dokipio atroteAeital ammd duo pépn, T0 Mépog A’ kal To Mépog B'.

e To Mépog A” Trepihaupavel 10 epwTrOEIS TV 5 povadwy.

e To Mépog B™ mrepihaupaverl 5 epwtioelg Twv 10 povadwv.

e O1 ouvoAIKEG povadeg Tou dokipiou givar 100.

e O apiBudg Twv povadwy yia KABE pwTnNoN A UTTOEPWTNHUA QAIVETAI OTO TEAOG
TNG EPWTNONG ] TOU UTTOEPWTHUATOG OE TTaPEVOEDT).

e EmTpETTETAI N XPAON MN TTPOYPAUMATICOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

Odnyieg

e Na atmavTAoeTe o€ OAEG TIGC EPWTATEIG.

e Na amavTACETE OTIG EPWTHOEIS OTO TETPADIO ATTAVTIIOEWV.

e Na diapBadete TNV KABE €PWTNON TTPOCEKTIKA KAl VO ONUEIWVETE OTO TETPADIO
QTTAVTAOEWY T OWOTH apibunon TnG.

e O1 ammavTAoEIG TTPETTEI VA Eival YPOUMEVEG PE TTEVA XPWHATOG UTTAE.

e O1 ypag@ikég TTapacTdoelc va oxedidlovral aTo XIAIOOTOMETPIKO XapTi TTOU
uttdpxel oto TéEAOG Tou TeTpadiou atraviAoewyv. O1 ypa@IKEC TTAPACTACEIG
MTTOPOUV Va yivovTal e HOAURI.

e Na @aivovral 6Aa Ta oTAddIa TNG Epyaciag oag o€ KABe epwrtnon. MTopei va
TMOTWOEITE pOVAdEG £0TW Kal av N TEAIKA oag atrdvrnon Ogv ival CwWoTH.

e MTTopei va xaoete povadeg av Oev XPNOIUOTIOIEITE TIG KATAAANAEG HOVADEG
METPNONG OTIG ATTAVTHOEIG OOG.



MEPOZ A’: AmroteAcital atrd 10 epwWTACEIG TWV 5 HOoVASWYV N KABeHIA.

Epwrtnon 1

210 OXNpa arreikovigeTal éva owpa pacag m = 1,00 kg depévo o€ opigdvTio EAATAPIO
otafepds k = 25N/m. To oloTnua owpa — €AATAPIO eKTEAE QTTA QAPMOVIKA
TaAGvTwon TTavw o€ Agio opICOVTIO BATTEDO XWPIG apxIKA ¢daon.

b (QUOIKO PAKOC -

Kdatrola Xpovikr] oTIyur 1o owua Bpioketal otn 8éon x = 0,20 m kal €x€l UNOEVIKA
TaxuTnTa.

(a) Na 1TpoadiopiceTte TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG TOU CUCTHHATOG CWHA — EAATHPIO.
(1 povada)
(B) Na utroAoyioete Tnv 1TEPIOdO TNG TAAGVTWONG TOU CWHATOG.
(2 povadeg)
(y) Na ypawete Tnv e€iowon B6€ong — xpdvou TnG TaAAGVTWONG.
(2 povadeg)

Epwtnon 2

(a) 'Eva atrAd ekkpepég €xel uAKOG L = 1 m KAl 0TO GAKPO TOU gival avapTnuévo Eva
MIKPG o@aipidlo. To atrAd eKKPEUES EKTEAEI ATTAr) apuUOVIKA TAAGVTWON.

Na uttoAoyioeTe TNV TTEPIODO TOU EKKPEUOUG.
(3 povadeg)

(B) Mia opdGda pabnTwyv XPNOIKOTTOIET TO TTIO TTAVW EKKPEPEG O TTEIPAUA YIa TH HEAETN
TWV TTOPAYOVTWY TTOU €TTNPEACOUV TNV TTEPIOdO TNG TOAAVTWONG €vOG ATTAOU
EKKPEPOUG. Na ypdyeTe av ol pabntég Ba Trapatnpricouv aAAayry, Kal Troia, oTnv
TTEPIOOO TOU EKKPEPOUG:

i. av au€noouv To NAKOG TOU EKKPENOUG

(1 povada)
ii. av augnoouv T pdala Tou opaipidiou.

(1 povada)

2ehida 1 oo 14



Epwtnon 3

Mia opdda pabntwyv avaptnoe éva cwua uadag m o€ afapég EAATRPIO Kal TO £€Be0€ O€
aTTAf] ApPOVIKR TOAAVTWON, OTTWG @QAIVETAI OTO TNO KATW OXAMA. 2TOV TTivakad
@aivovtal ol TINEG TNG TaXUTNTAG TOU OWHATOG Kal TG dUvaung £TTavag@opdg TTou
QoKeiTal 0 AuTO Ot €TTTA JIADOXIKEG XPOVIKEG OTIYMEG. H @opd TTpog T TTAVW
Bewpeital BETIKNA.

. . Auvaun
Xpovikn | TaxortnTa .
X Emava da
T onypn | (mis) N e
> Betikn popd (+)
2 K A -1,735 -4 500
< B -2.450 +1,250
p= r 1,921 +4,000
A 0,000 +6,250
y E +2.193 +3,000
e z +2,500 0,000
H +2 427 -1,500
(a) Na TpoadiopiceTe o€ TTOIQ XPOVIKI) GTIYHI) TO CWHa dIEPXETA:
i. ammd akpaia Béon
(1 povada)
ii. a1rd TN B€0N 1I00PPOTTIAC.
(1 povdda)
(B) Na ava@épeTe TN QOpAa Kivnong TOU CWHATOG T XPOVIKA oTIyun B.
(1 povada)

(y) Na e&nyAfoete yiati Tn xpovik oTiyup H 10 didvuopa TG TaxUuTNTag Kal TNG
ETTTAXUVONG TOU TAAQVTWT) €ival QvTippoTra.
(2 povadeg)

2elida 2 amto 14



Epwtnon 4

‘Evag pabntig xpnoIhoTIoIEl TNV TTEIpapaTiky dIaTagn Tou o KATW OXAUATOS Yia va
MEAETNOEI TO PAIVOUEVO TOU CUVTOVIOHOU.

13 AleyépTng

| evvnTpIa
Em / / OUXVOTATWV

E ﬁ @l?o’ﬁo
= s 4

(o) Na avagépete av n TaAdvTwaon TTou €KTEAEI TO ouoTnua pala — eAaTAplo €ivail
€AeUBePN A Cavaykaopévn.
(1 povada)
(B) H xapaktnpioTikr TePiod0¢ TAAAVTWONG TOU CUCTHHATOG NAZaG — eAATNPiOU TOU
Treipduatog eival Ty = 0,83 s. Na UTTOAOYIOETE TN XAPAKTNPIOTIKA cuxvotnTta f, Tou
OUCTAUATOG.
(1 povada)
(y) Na mepiypdyete 11 Ba TTapatnpAoel 0 yabntig oTto TTAATOG TG TAAAvVTWONG av
augdvel Tn ouxvoTtnTa Tou dieyéptn atod 0,6 Hz uéxpr 2,0 Hz.
(3 povddeg)

Epwtnon 5
To didypappa deixvel Eva KUPA OTNV ETTIQAVEIA TOU VEPOU WIOG TTICIVAG.

5

\

«— d —>

(a) Na ava@épeTe T XAPAKTNPIOTIKA TOU KUPATOG TTOU TTPOKUTITOUV ATTO TIG TTI0 KATW
ATTOOTAOCEIG KAI VO UTTOAOYIOETE TIG TINEG TOUG:

i. améotaons = 0,40 m
(2 povadeg)
ii. améotaon d = 0,50 m.
(2 povadeg)
(B) Na avagépeTe av 10 KUPa gival eykAPoio A SIAUNKEG.
(1 povada)

2eAhida 3 ammo 14



EpwTtnon 6

To éva Gkpo piag xopdng unkous L = 1,2 m cival otepewpévo oe dieyéptn. H xopdn
TTOPAPEVEL TEVTWHEVN atmd oTaBud, TTou £Xouv avaptnBei oto dANo dkpo Tng. OTav
AeIToupyei o dieyEPTNG, OTN XOPOdr dnUIoUPYEITAl TO OTACIYNO KUPA TTOU QAiveTal OTNV
Mo KATw €Ikdva. To TTAdTog TaAdvTwong Tou dieyépTn cival y, = 2,0 cm.

(a) Na egnyroete TTwg dNPIOUPYEITAI TO OTACIMO KUPA OTn X0PdH.
(1 povada)

(B) Na utroAoyioeTte TO JAKOG KUPATOG TNG diatapaxAg TTou diadideTal oTn Xopor.
(2 povadeq)

(y) Na ava@épete 1o TTAATOG TAAAVTWONG TOU onueiou A TnG XopdnG.
(1 povada)

(®) Na avagépete TToia atréd Ta onueia A, B kai I, TaAavtwvovTal o€ gdon.
(1 povada)

2elhida 4 amto 14



EpwTtnon 7

Mia opdda pabnTwyv ekTeAEl éva TTEipapa NXNTIKWY KUPATWY. H TTeipauartikr didragn
arroTeAeiTal amd dUo peydowva M; kai M,, ouvdedepéva Pe TNV idla yeEVVATPIO
OUXVOTATWY, OTTWG QaiveTal oTo oxnua. H amdéotaon Tou peyagwvou M; atmd To
onueio Z eival M;Z = x; = 6 m. To YAKog KUPATOG TWV KUUATWY TTOU TTapdyovTal

givar A = 0,25 m ka1 n TaxdtnTa TOU fiXou oTOV aépa gival v = 340 ?

FevviTpLd
OUXVOTATWY

(a) To kOpa amd v TTNyN M, xpeidletal 0,025s yia va @Tracel oto onueio . Na
utroAoyioeTe TNV atméoTacn M,x .

(2 povadeq)

(B) Na utroAoyioete Tn dlagopd OPOHOU TWV KUPATWY, TTOU GTAVOUV OTO ONuEio X atrd

Ta OUO PeEYAPWVQ.
(1 povada)

(y) Otav évag pabntig Kiveital Katd urnkog TnG ypapung AB akouel, evaAAGE, péyioTa
Kal eAGXIOTa TNG évraong Tou rfixou. Na €gnyAoETe av OTo OonuEio £ o PaBnTAg
aKoUEI HEYIOTO i EAAXIOTO.

(2 povadeg)

2eNida 5 ammo 14



EpwTtnon 8

To oxnua 1Tou akoAouBei atreikovilel Eva OTIYMIOTUTTIO TNG ETTIQAVEING PIAG AEKAVNG
vepou TTavw oTnv oTtroia dladidovTal dUo duola KUKAIKG KUpaTa Prikoug Kupatog A. Ol
ouo 1TNYEG A kai B tahavtwvovTtal pe otabepr| diagopd @aong 0. O1 ouvexeig ypappES
QAVOATTAPIOTOUV OpN Kal Ol DIOKEKOUUEVEG AVATTAPIOTOUV KOIAADEG.

(a) Na ava@EépeTe TO KUPATIKO QAIVOUEVO TTOU CUMPAiVEI OTNV ETTIQPAVEIQ TOU VEPOU.
(1 povada)
(B) Na mpocdiopiceTe pe TOOA PAKN KUPATOG Ic0oUTAl N atrooTacn BX oto oxAiua.
(1 povada)

(y) Na uttoAoyioeTe TO KOG KUPATOG TOU KUPATOG TToU O1adideTal OTAV ETTIPAVEIQ TOU
vepou. Aivetal 611 n améoTtacn BX icoutal pye 4,5 cm.
(2 povadeq)

(8) Na avagépeTe av ato onueio X cupPaivel evioxuon A attéoBECn TWV KUPATWV.

(1 povada)

2eANida 6 atto 14



Epwtnon 9

EuBUypappog aywyog KA pnkoug 0,10 m kai pacag 0,01 kg, avaptdrar opifévTia atmod
duo aywyoug AK kai '\, 6TTwg @aivetal 0To oxAua TTou akoAouBei. Ta onueia A kai I
ouvOE£oVTal PE TTNYR OUVEXOUG peupaTos. O aywyog KA TotroBeteital, oAOKANPOG, GTOV
XWPO PETALU TWV TTOAWV TTETAAOEIOOUG PJayviTN KABETA OTIG OUVAMIKEG YPAPUES TOU
MayvnTIKOU Tou TTediou. To payvnTIKO TTEdIo JETAGU TWV TTOAWYV TOU PayVvATn Bewpeital
OMOYEVEG KOl £XEI EVTAOT B péTpou 0,3 T.

/

A

(a) Na e€nyrioete 1moiog atmd Toug duo TTOAoUG A Kkai [T TG TTNYNRG TTPETTEN va gival o
BETIKOG Kal TT010G 0 ApvNTIKOG, waTe n duvaun AatrAdg (Laplace) otov aywyo KA
va gival avTippoTrn Tou BAPOuUG Tou.

(2 povadeg)

(B) Na utroAoyioeTe TNV £€vTaon TOU NAEKTPIKOU PEUPATOG TTOU TTPETTEI VO DIAPPEEI TOV

aywyo KA woTe va TTapapEvel akivnTog.
(3 povddeq)

2elida 7 amto 14



EpwTtnon 10
(a) Na ypawete troia Bepehiwdn Apxni TNG Puoikng ek@pdadel o Kavovag Tou Aegv(
(Lenz).
(1 povada)

(B) Kpepaue pe MOVWTIKO vAua €vav oAOUMIVEVIO OAKTUAIO O OTIOIOG NPEMEl O€
Katakopuen Béon. NMAnoidfoupe o€ autdv atrdéToua £va PayvATh, OTTWG PAivETAI
oTo oXApa. NMapatnpoupe OTI 0 BAKTUAIOG ATTOPAKPUVETAI OTTO TOV JayvATh.

Na eEnynoeTe TNV Kivnon Tou daKTUAioU.
(4 povadeg)

Maywimg

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’

2eANida 8 atto 14



MEPOZ B": AmroTteAcital atrd 5 epwTROEIS TWV 10 povAdwyV N KABguId.

Epwtnon 11
Mia opdada pabnTwy TTPOCTTIABEI va YETPHOEI TTEIPAUATIKA TN OTABEPA KATAKOPUPOU
ehatnpiou pe PBaon TNV TOAAvTWON PAlag TTou KPEPETAl atrd To AKpo Tou. lNa Tov
OKOTTO QUTO avapPTOUV OTO AKPO TOu eAaTnpiou dIAPopEg HACES KAl HETPOUV TO XPOVIKO
didotnua 10 ToAavTiwoewyv Tou ocuoTRuatog. O1 YETPACEIG KAl N ETTECEPYQTIA TWV
METPAOEWV QAiVOVTAI OTOV TTIVAKA TTOU OKOAOUBEI.

A/A m (kg) At = 10T (s) T (s) T2 (s?)
1 0,20 6,2 0,38
2 0,30 7,7 0,77 0,59
3 0,40 8,8 0,88 0,77
4 0,50 9,9 0,99
5 0,60 10,8 1,08 1,16

(a) Na utroAoyioeTe TIG TINEG TTOU AEITTOUV OTA KEAIQ TOU TTiVAKA KAl VA TIG YPAWETE OTO
TETPADIO ATTAVTOEWV.

(2 povadeg)

(B) Na egnynoerte yiati ol yabnTég pETpNoav 1o Xpovikd didotnua 10 TaAavTwoewy avTi
auTo JIag TAAGvTwonG.

(1 povada)

(y) Aivetal n ypa@IKr TTapAoTaon TOU TETPAYWVOU TNE TrepIdédou T2 o€ ouvaptnon pe

™ MA{a m, TTOU KPEPETAI ATTO TO EAATAPIO.

1,40
T2 (s?)
120

El

1,00

El

0,80

El

0,60

El

0,40

El

0,20

El

0,00

El

/_'__/
/f
0,00 0,10 0,20 0,30 0,40 0,50 0,60 0,70
m (kg)

i. Na uttoAoyioeTte TNV KAion TNG yPA®IKAG TTApAOTACNG.

ii. Na utroAoyioete Tn oTaBepd TOU €AATNPiOU.

2ehida 9 amo 14
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Epwrtnon 12

H treipapariki didragn mou XpnoidoTrolEiTal yia To Treipaua tou MNdvyk (Young) oto
EPYOOTAPIO QAIVETAI OTO TTIO KATW OXAMHA.

21
gl
laser 55
To oyrjuo dev eival L
of KAipoka. 0 €Tt D T »
TTAOKIDIO 0Bavn

(a) Na avagépete 1 amédeice o MNavyk (Young) yia 10 QWG HPE TO TTEIPAPA TTOU
OIECAyaYE.
(1 povada)
(B) To AéiCep (laser) cival povoxpwuarikn TNy wTtoc. Na egnynoeTe TI onuaivel o
OPOG LOVOXPWHATIKN TINYH @WTOG.
(1 povada)
(y) Na ava@épete 1o paivouevo TTou cuppaivel otn SITTAR OXIOKT Tou TTAaKISiou.
(1 povada)

(8) ZTnVv 086vn oxnuartifovral WTEIVOi KAl OKOTEIVOi Kpooooi. Na €gnynoeTe yiati o
KEVTPIKOG KPOOOOG Eival QUTEIVOG.
(2 povadeq)
(¢) To PRKOG KUMATOG TNG OKTIVOBOAIOG TTOU XPNOIUOTIOIEITAI OTO TTIO TTAVW TTEipaua
eival 590 nm kai n amréoTacon mmAakidiou - 066vng 2,0 m. H atrdéoTtacn petagu duo
d1adoxIKWV QWTEIVWY Kpooowv eival 5,0 mm. Na uttoAoyioete Tnv amméoTaon
METALU Twv U0 OXIOUWYV TOU TTAaKIOIOU.
(3 povadeg)
(o1) Na g¢nynoete 11 Ba TTapartnpenBei oTnv 086vn, av:

i. N QwTeIv TTNYN avTIKaTaoTaBei atrd GAAN PeEyaAUTEPOU PNKOUG KUUATOG

(1 povdda)
ii. N amméoTaon PeTagu Twv dUO OXICPWY TOU TTAAKIBIOU PJEYOAWOEL.
(1 povada)

2eNida 10 ato 14



Epwtnon 13

2TN YPAQIKA TTapdoTacn TTOU aKOAOUBEi @aiveTtal To OTIYMIOTUTTO €vOG €YKAPOIOU
KUpaTtog 1Tou d1adideTal TTpog Ta Oe€Id, KATd PAKOG WIag Xopdng. H TNy BpiokeTal 0Tn
Béon 0,0 kal EEKIVA va TOAQVTWVETAI T XPOVIKA OTIiyuf t = 0. To oTiyuéTutio
OTTOTUTTWVEI TN B€0N TWV ONWEiwv TNG Xopdng TN XPOVIKN oTiyuR t = 2,5 s.

y oem t=25s

0,06 ;-

R /™ 7

oz | 1=\ [\ [\
o e\ R
_0,0200 \05 / 1,0 \ 115 20 xoem 25
\ / \/

-0,06

(a) ATTé TN YpO@IKR TTOPACTACH VA TTPOCDIOPICETE:

i. TO TTAATOG TNG TAAGVTWONG TWV CNUEIWV TNG X0PONG

(1 povada)
ii. TO MAKOG KUPATOG TNG dlatapaxAg TTou diadideTal oTn Xopodn

(1 povaéda)
iii. TNV TTEPiIOdO TOU KUPATOG.

(2 povadeq)

(B) Na ypdyerte Tnv €€icwan Tou 110 TTAVW KUPATOG.
(2 povadeg)

(y) MNa 10 onueio TNG XopdAG Tou TTIO TTAVW OXNAMATOG TTOU BpiokeTal 0Tn Béon A, va
UTTOAOYIOETE TO PETPO Kal TNV KATEUBUVON TNG WKUTNTAG (TaXUTNTAG TAAGVTWONG)
TOU OnuEiou, TN XPOVIKI OTIYUI TTOU QaiveTal OTO TTIO TTAVW OTIYMIOTUTTO.

(4 povadeg)

2eNida 11 ato 14



Epwtnon 14

2wya palag m = 2 kg eivar depévo oTnv €AelBepn dkpn opiddvTiou afapoulg
eAatnpiou oTaBepdg k Kal ekTeAEi aTTAR appoviKA TaAGvTwOn.

2TO TTI0 KATW BIAypapua aTTeIKoVICETal N YPA@IKA TTApACTACH TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG,
Ex, TOU OUCTAUATOG OCWHA - EAATNPio o€ oxéon Ye TN B€on Tou CWHOTOG.

T EW

ca s e
i i B

~CHE
NG
5
o
d

it s

4,

e ) s
! § 5] EEEmmend o nmma et | HiE i et e
5 11 1 1 1 O 110 AN

012 -010 -0,08 -0,06 -0,04 -002 00 002 004 006 008 0,10 0,12 x(m)

(a) Na Tpoodiopioere:

i. TO TTAGTOG TNG TAAGVTWONG TOU CWHATOG
(1 povada)

ii. TNV BUVAUIKA EVEPYEIA TOU CUCTHPOTOG, OTAV TO CWHA dIEPXETAI ATTO TN B€0N
x = 0,06 m.

(2 povadeg)
(B) Na utroAoyioerte:

i. TNV TAXUTNTA TOU CWHPOTOG OTav dIEpXETAl aTTd TN B€0N 1I00pPOTTIag

(3 povadeq)
ii. TNV oT0BePd TNG TAAAVTWONG

(2 povadeg)
iii. TNV TTEPiodO TNG TAAAVTWONG.

(2 povadeg)

2eNida 12 ato 14



Epwtnon 15

Mia opGda pHoBnTwv ekTEAE Eva TTeipaua NAEKTpouayvnTIKAG eTTaywyns. O pabntég
ouvdéouv €va TIMVio HE YOABAVOPETPO Kal KpatoUv Tov POpelo TTOAO  €VOG
PABOOPOPPOU PayVATN AKIVATO TTAVW ATTO TO TTNVIO, OTTWG QAIVETAI OTNV EIKOVA TTOU
OKOAOUBEI.

(a) To pétpo TNG €vraong Tou payvnTikoU Trediou OTO KEVIPO TOU Trnviou Eival
2 X 1072 T ka1 10 €RadOV Tou TMviou gival 4 X 10™* m?2,
Na utroAoyioete Tn payvnTik pory @ pyéoa armod 1o 1Tnvio, av 1o Tnvio €xer 200
OTTEIPEG.
(3 povadeq)

(B) 'Evag pabntng Kivei Tov gayvATtn TTPOG TO TTNVIO Kal N yayvnTikr por éoa atmmod 1o
TTnvio au&davetal. H ypa@ikA TTapdoTaon TTou aKOAoUBEi deixvel, KaTd TTpooéyyion,
™ MayvnTIK POR o€ ouvAapTNon ME TOV XPOVo Péoa atrd To TThvio.

3,9 4
® (x10%) Wb
3,0
2,5 _..-ﬂ"'""f
2,0
1:5 > t, s
0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,9 0,6

I. Na utroAoyioeTte Tn HETABOAN TNG PayvNTIKAG pong HEoa aTrd TO TTNVIO yia TO
XPoVIKO didotnua até 0 - 0,5 s.
(2 povadeg)

2eNida 13 atod 14



ii. Na TeplypdyeTe 11 Ba TTapaTnprjoouyV ol JabnTtég 010 YaABavOoueTpo, 600 XPOoVIKO
O1doTNUA 0 PaBNTAG KIVET TOV JayvATN TTPOG TO TTHViO.
(1 povada )

(y) O1 paBnrég avtikaBIoTouV To YOABAVOUETPO PE HIO AGUTTa Kal eTTavaAauBavouv
TNV id1a diadikaaia. MNaparnpouv 611 6G0 KIVOUV TOV JayvATN N AGUTTA QUTOPBOAEI.

i. Na uttoAoyioeTe TNV TTAYWYIKN TAON TTOU AVOTITUOCETAI OTA AKPA TG AGUTTAG,
oUPPWVa PE Ta OEOONEVA TNG YPOPIKNAG TTAPACTACNG TOU EPWTANATOS (B).

(2 povadeg)

ii. Na avagépete dU0 aAAayéG TTOUu PTTOPOUV va KAVOUV Ol PalnTtég oTtnv
TTEIPAMATIKA BIATAEN WOTE YIO AGUTTA TTOU AEITOUPYEI JE JEYAAUTEPN TAON VA
PWTOROAEI KaVOVIKA.

(2 povadeg)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYNOAOI'IO

2eNida 14 ato 14



TYMNOAOIO ®YZIKHZ 4QPOY TEXNIKQN ZXOAQN

2TAOGEPEXZ
MsTp’o NG emTaXUVONG TG BaputnTag g = 9.81m/s?
KOVTA aTnV €TMIQAveia TN Mg
®oprTio nAekTpoviou g = —1,6-1071°C
Poprio TTpwTOViOU g9 = +1,6-1071°C

Madla nAekTpoviou

m, = 9,1-1073kg

Mada TTpwTtoviou

m, = 1,673 10 27kg

Mdadca veTpoviou

m, = 1,675-107%7 kg

TaxuTnTa TOU WTOG OTO KEVO

c = 3,0:108m/s

MAOHMATIKA
EuBaddv kikAou A = mr?
MePiPETPOG KUKAOU C = 2nr
EpBaddv empaveiag o@aipag A = 4mr?
; , 4
OyKOG 0paipag V= §nr3

FENIKEZ ZXEZEIZ

‘Epyo oT1abepng duvaung

W = F-s-ouvl

W
loxug P= T
KINHMATIKH
2X€0N YWVIOKAG KAl YPAPUIKNG b= wr
TaXUTNTAG -
. . , . 2
2x€0N TTEPIODOU KAl YWVIOKNG TaXUTNTAG = T
HAEKTPIZMOZ
d
‘EvTaon nAEKTPIKOU pEUPATOG | = d—?
] . \Y
AvTtioTaon aywyou R= T
HAekTPIKN 10XUG P=1IV

EAAZTIKOTHTA

Noépog Tou Hooke F = k-Ax
1
Auvapikn evépyela eAatnpiou E zak(Ax)z
TAAANTQZEIZ
Tayutnta v=*w /yg —y?
Emrdayuvon a=—-w’y




Evépyeia appoviKou TOAQVTWTH

1
E==

ZDyS

21a6epa TaAAvTWONg

D = m- w?

KYMATA
Tayutnta d1ddoong KUPATOG v=Af
t
ECiowon TpéXOVTOG apuOVIKOU KUPATOG Y = yonu [Zn (7 + ;)]
AtréoTaon PETagU dUO BIAdOXIKWY _AD
PWTEIVWIV KPOOTWV GUHMBOAAC ST
Tayutnta d1ddoong eyKAPOIOU KUPATOG _|F
KATA UAKOG TEVTWHEVNG XOPONG vE Z
MrKog KUuaTog 0paTOU PWTOG 400 nm <A < 750 nm
—> 2mx 2wt
Y = 2Yo0UV— i
E¢iowon oTtdoipgou KUPATOG N
_5 21X 2mt
Y = Yok ——ouv—
HAEKTPOMAINHTIZMOZX
MéETpo TF]QIUGVVI']TIKI)Q duvaung o€ F = BILnuo
PEUNATOPOPO aYWYO
Man?o g payvnTlKng 6uv’apr]c_; o€ F = Bugnuo
KIVOUNEVO NAEKTPIKO POPTIO
METpo TNG payvnTIKAG ETTAYWYNS OTO B NI
EOWTEPIKO TTNViou — Mo
MayvnTiKA pon ® = BSovuvl
. . . ] AV
Evraon opoyevoug nAeKTpIKOU TTEdioOU =5
X
Nopog Tou Faraday E.. =-N C;it)




